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Při realizaci trestní věci pod krycím názvem DUMBO objevili královéhradečtí celníci ze
Sekce pátrání a dohledu Generálního ředitelství cel umělecky vyřezávané artefakty ze
slonoviny.

Při realizaci trestní věci pod krycím názvem DUMBO objevili královéhradečtí celníci ze Sekce pátrání
a dohledu Generálního ředitelství cel umělecky vyřezávané artefakty ze slonoviny. Dva celé kly a
deset různě zpracovaných výrobků se pachatel snažil prodat za jeden a půl milionu korun.

Trestní prověřování ukázalo, že muž dovezl slonovinu do České republiky v průběhu 90. let minulého
století. V té době legálně pracoval na africkém kontinentu, konkrétně v Jihoafrické republice a
později v Nigérii. Protiprávní jednání vygradovalo až v roce 2024, kdy se pokusil celou sbírku prodat
s vidinou milionového zisku.

Klíčovou roli v celém případu sehrála úzká spolupráce státních institucí a vědecké obce. Do
prověřování se vedle Celní správy ČR zapojila Česká inspekce životního prostředí a Agentura
ochrany přírody a krajiny ČR. Odbornou expertízu zajištěných předmětů vypracovala Přírodovědecká
fakulta Univerzity Karlovy, resp. Centrum enviromentálních forenzních věd. Odborné vyjádření
odhalilo krutou skutečnost, kterou si výroba těchto suvenýrů vyžádala. Kvůli zajištěným předmětům
bylo prokazatelně zabito nejméně deset jedinců chráněného slona afrického. Odborníci navíc
nevylučují, že reálný počet usmrcených zvířat je až dvanáct těchto majestátních zvířat. Přesnější
číslo by dokázala určit pouze hloubková analýza DNA.



Tento případ je varováním pro všechny, kdo by chtěli s nelegálními komoditami obchodovat.
Mezinárodní obchod se slonovinou podléhá nejpřísnější globální regulaci a v České republice je
systematicky potírán. Nelegální prodej ohrožených druhů živočichů se nevyplácí a pachatelům hrozí
trestní stíhání se všemi jeho důsledky, jako jsou například trest odnětí svobody a konfiskace majetku.
V tomto případě je v současné době vedeno řízení o propadnutí věci státu. Okresní státní zástupce
rozhodl tak, že viníkovi byl uložen peněžitý trest.


